

# 國務院僑務辦公室 香港僑界社團聯會 主辦

# 2015「中國尋根之旅」夏令營 圓滿結束

由國務院僑務辦公室和香港僑界社團聯會主辦的「2015年海外華裔及港澳台地區青少年『中國尋根之旅』夏令營」活動8月1日至9日在北京圓滿舉行。此次香港僑界社團聯會組織的港區團隊共54人，由團隊首長及港九新界28所中學的46名青少年組成。9天的尋根之旅，營員走訪北京，踏尋古蹟，與來自全球54個國家和地區的3,400名青少年歡聚一堂，聯誼分享。

■香港文匯報記者 陳文華、黃晨



宋如安、沈沖、施俊輝、余國春和陳有慶等出席授旗儀式，王欽賢（揮旗者）、廖宇軒（左一）接受旗幟。 彭子文攝



國務委員楊潔篪（中）出席夏令營聯歡活動，國務院僑辦主任袁媛平、北京市市長王安順等陪同出席。



遊覽八達嶺長城，體會「不到長城非好漢」的豪氣。



開營式上，港澳地區青少年大合照。



開營式上，副團長黃楚基（右三）與北京市僑辦副主任高雲超（右四）、中國音樂學院副教授宋飛教授（右五）及港澳地區營員代表合照。



欣賞頤和園園光感受皇家園林文化。

7月23日，「中國尋根之旅」夏令營在外交部駐港特派員公署舉行授旗儀式。外交部駐港副特派員宋如安，中聯辦協調部部長沈沖，港僑聯會長余國春、主席陳有慶，教育局局長政治助理施俊輝，外交部駐港特派員公署發言人兼新聞及公共關係部主任孫振及參與夏令營的學生和家長等逾150人出席。

夏令營榮譽團長余國春指，港僑聯會自2006年以來，與國僑辦及各區僑辦聯合舉辦多次「中國尋根之旅」夏令營、「尋訪辛亥先賢足跡」夏令營、「家國情·中國心」夏令營和冬令營等，共吸引1,900多位青少年參加。他說，是次夏令營的特色是研習「中國器樂」，參與同學都喜愛樂器，很多人樂器水平達到7級至8級，甚至演奏級，相當優秀。希望同學借此機會，認識中華民族五千年歷史文化，了解國情，增加對國家的認同感，廣交朋友並發揚團隊合作精神，讓活動成為難忘的暑假之旅。

8月2日上午，2015年海外華裔及港澳台地區青少年「中國尋根之旅」北京集結營器樂營在中國音樂學院開營，來自港澳地區的90名青少年參加開營儀式。

隨後，營員在中國音樂學院分別學習了揚琴、古箏、琵琶、阮、二胡、笛子等中國傳統樂器的專業課程，與授課老師分享互動，氣氛活躍。除此之外，9天的活動中，營員還參觀走訪長城、故宮、頤和園、圓明園、天安門廣場、盧溝橋抗戰紀念館等文化勝地，感悟祖國傳統文化的博大精深，中華民族自強不息的精神。

參觀華僑與抗日戰爭圖片展。



8月8日，夏令營營員在北京人民大會堂舉行大聯歡，與來自全球54個國家和地區的3,400名青少年歡聚一堂，聯誼分享。國務委員楊潔篪出席聯歡活動並致辭，營員代表向楊潔篪敬獻了以「海內外中華兒女一家親」為主題的簽名長卷，國務院僑辦主任袁媛平、北京市市長王安順等陪同出席。



在人民大會堂前合照。

憑弔圓明園遺址，記住歷史上恥辱一頁。



參觀盧溝橋中國人民抗日戰爭紀念館。



團長王欽賢（右）為8月份出生的營員舉辦生日會。



營員在中國音樂學院學習中國傳統樂器



參觀奧運場館「水立方」，祝福北京·相約2022。

### 2015年「中國尋根之旅」夏令營 港區團隊組織架構

榮譽顧問：沈 沖	中央政府駐港聯絡辦協調部部長
陳 林	中央政府駐港聯絡辦青年工作部部長
榮譽團長：余國春	全國政協常委、港僑聯會會長
團 長：王欽賢	中國海外交流協會常務理事、港僑聯會副會長
副團長：黃楚基	中國僑聯委員、港僑聯會司庫、青年委員會顧問
總領隊：廖宇軒	中國僑聯青年委員會副會長、港僑聯會副秘書長、青年委員會主任

## 分享營員心得 回顧精彩瞬間



在徵文比賽中獲金、銀、銅及優異獎的營員，分別接受黃楚基、廖宇軒等頒發獎項。

8月30日，香港僑界社團聯會特於西環明星酒家舉行「2015年海外華裔及港澳台青少年『中國尋根之旅』夏令營」分享會，夏令營副團長黃楚基總結夏令營活動成果，與青少年營員分享活動心得，並向營員頒發夏令營徵文比賽金獎、銀獎、銅獎及優異獎項。

黃楚基表示，持續9天的「中國尋根之旅」夏令營活動圓滿落幕。為進一步增加活動的趣味性及投入感，夏令營特別舉辦「徵文比賽」及「攝影比賽」，反應熱烈。其中「徵文比賽」從收到的43篇徵文中評選出1名金獎、2名銀獎、5名銅獎和12名優異獎。

林妍漪以《尋根·圓夢》一文奪得金獎，邱敬甯、嚴霖分別以《探訪盧溝橋紀念館》、《我並不空手而

回》奪得銀獎，黃紀童、林錦欣、鄭汶慧、劉宗怡、鄭翺騫獲得銅獎。林妍漪稱經過9天的走訪，自己學會了很多，也長大了很多。她說：「我們是中華兒女，是龍的傳人，我們的根在中國。通過遊覽北京的名勝，看到、也感受到中華上下五千年的歷史文明和博大精深的智慧，更為中國驕傲，為自己作為中華兒女而自豪。」

邱敬甯則對探訪盧溝橋紀念館印象深刻，她表示通過探訪盧溝橋抗日紀念館，親眼目睹抗日戰爭中英雄先烈們使用簡陋兵器，在物資匱乏的艱苦條件下，自製彈藥，堅持抗戰。在觀看抗日戰士「『死』字旗」時，上面寫的一行小字：「賜旗一面，傷時拭血，死後裹身」

令其觸動頗深，面對兇惡的日寇，抗戰英烈勇往直前、視死如歸，對國家、對民族的擔當和責任感，令其深深敬佩。

營員嚴霖在這次行程中深深體會到祖國的傳統文化和歷史。每日在中國音樂學院的學習，讓他有一個珍貴的機會

接觸中樂，與平時接觸的西樂相比，感受到了中樂的有趣，最簡單的材料卻盡顯中國古人的智慧。黃紀童以《一棵大樹能長得茂盛，是因為根深》一文打動評委，她表示，炎黃子孫的根在中國。我們不能忘記自己作為炎黃子孫的使命和責任，我們要好好學習，將來用我們的成就建設香港，回饋祖國。林錦欣說這九天的旅程讓自己畢生難忘，北京匯聚了古今文化的頂尖造詣，集結了歷史古蹟，從故宮、長城到頤和園，再到圓明園，歷史的足跡在北京隨處可見。中國的最高學府也位於首都北京，在幾天的課程中，她學會了欣賞音樂，懂得了中華傳統文化不僅可以看到，也可以聽到。



營員們滿載而歸，在香港舉辦夏令營分享會並合照。

陳文華攝 鄭翺騫在徵文中抒發感想稱，由盧溝橋事變想到八年抗戰的悲慘歷史，國家國弱民窮，遭到日寇覬覦，山河淪喪，數千萬將士血灑疆場。再看今天家國中興，何其幸運，激勵着自己為民族昌盛貢獻一點力量。